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Epreuve de fin de semestre 1

Exercice 01: (Sprs)
1l existe plusicurs isotopes du plomb, en particulier *“Pb et 7*'Pi radioactifs qui se désintégrent en émettant

le ryonnement i,
1- Indiquer la composition de ces deux noyaux (nombre de protons et neutrons) et écrire les deux réactions
de désintégrations radioactives.,
2- La période de désintégration de '*Pb est T=27 min:
a. En déduire la valeur de la constante radioactive en 57
b. Caleuler I'activite d'un échantillon contenant 107 ¢ de *"'Pb.
Données:  Z(Thailium: Ti)=81;  Z(Plomb, Phy=82:  Z(Bismuth: Bi)=83;  N,=6,023 .10"

Exercice 02: (7prs)
Une radiation de longueur d'onde A= 5.7 .10° m, provoque l'onisation d'un ion hydrogénoide initialement 4

I'état fondamental.
I- Calculer I'énergie d'ionisation de cel ion en Joule puis 21 électrron-Valt;

2- Déduire la valeur de son numéro atemique Z ainsi que 1a charge portée par cet jon;

3- Calculer la valeur du rayon de l'orbite de cet ion dans sun premier étal excité;

4- Calculer la vitesse de I'électron sur cette orbite,

Données:  C=3.10"m/s;  h=6,62.10"1s;  m=9,1.10™kg

Exercice 03: (8prs)

Soit les éléments suivants: *§0, 'oF, 125, 13K et 78Se

I- Donner la configuration électronique pour chague élément et représenter les cases quantigues de la couche
de valence. Préciser le nombre d'électrons célibataires.

2- Donner les quatre nombres quantiques caractérisant 'élection célibataire dans I'élément 33

3- Déduire la position de ces éléments dans le tableau périodique,

4- Affecter & chacun de ces élément le rayon atomigue et I¥lectronégativie:

Rayon atomique (A) | 243 | 1,03 0,88 0,48 0,42

J,*}Ei 349 | 082 | 255 | 258

Electronégativité (y)

5+ Calculer I'énergie de la premitre ionisation du potassium 19K, en utilisant la régle de Slater avec les

constantes d'écran suivantes ;
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